

EL CORREO

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntimos. Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

MADRID.

Domingo 4 de Abril de 1880.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administración de EL CORREO, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

NÚM. 32.

EDICION DE LA TARDE.

PRESUPUESTOS DE CUBA.

Ayer concluyó en el Congreso la discusión de la totalidad del presupuesto de gastos de Cuba, y se empezó a discutir por secciones.

Verdaderamente, el diputado Sr. Roda, al contestar en nombre de la comisión al señor Bosch y Labrus sobre la totalidad, probó conocer perfectamente los fundamentos del mismo.

Dijo que la recaudación en Cuba era más barata que en la Península. Que los males económicos de la Isla eran muy grandes para curarlos en un día; que la comisión había hecho lo posible, dentro de las condiciones en que la misma se encuentra, para dominarlos; que era preciso tener en cuenta que cuando el corte de cuentas del general Martínez Campos, se debían 50 millones de duros por personal y 13 por material, y por último, que esperaba que por los esfuerzos de todos iba a conseguir España la gloria que no había tenido ninguna otra nación, asimilando a la metrópoli provincias tan distantes.

Puesta a discusión la primera sección, usó de la palabra el diputado Sr. Vivar, pidiendo la rebaja de 47.850 pesos.

El Sr. Armas, a nombre de la comisión, contestó diciendo que era imposible hacer la rebaja que se pretendía.

Después de hablar el señor marqués de Muros, enarbolando, según le dijo el señor ministro de Ultramar, la bandera reformista del anterior presidente del Consejo de ministros, usó de la palabra, consumiendo el tercer turno, el diputado Sr. D. Miguel Martínez Campos. Como quedó en el uso de la misma para mañana, solo se puede decir de su discurso, que el terreno que escogió para esgrimir sus armas fué el de la Deuda y empréstitos realizados en Cuba; pero por ciertas indicaciones y por algunos cargos que comenzó a formular, creemos que los principales tiros los va a dirigir contra la gestión financiera del señor Elduayen, originando esto, quizá, alguna animación en el debate.

OFICIAL.

ULTRAMAR.—Real decreto jublando a D. Claudio Solano y Torres, fiscal cesante del Tribunal de cuentas de Filipinas.

Otro nombrando vocal de la comisión encargada de proceder a la reforma de la legislación penal de las Antillas a D. Salvador Albacete.

Otros disponiendo vuelva a desempeñar el cargo de director general de Hacienda de Cuba, D. Lope Gisbert, y D. José Cánovas del Castillo, el de gobernador del Banco de España de la Habana.

MARINA.—Real orden desestimando una instancia de los Sres. D. Julio Carballo y D. Ramon Rodríguez referente al establecimiento y explotación de un parque de pesca en las albuferas del Delta del Ebro.

FOMENTO.—Real orden autorizando a D. Fernando Puig Libert para ampliar hasta 400 litros una derivación de aguas del río Llobregat.

Otro resolviendo se provean por oposición varias cátedras vacantes en institutos.

GOBIERNO.—Real orden dejando sin efecto una providencia del gobernador de Lugo contra D. Juan Alvarado.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Tesorería central.—Llamamiento por la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia a los que se crean con derecho a las Memorias fundadas por D. Gonzalo Alvarez y D. Diego Vera, para recoger unas acciones del Banco de España.

Tesorería pública.—La dirección celebrará una subasta de letras sobre producto de loterías, el día 6 de los corrientes.

Deuda.—La caja de la dirección pagará el día 5 de los corrientes el importe de las facturas de intereses de renta interior al 3 por 100, correspondiente al vencimiento de 1.º de Enero último, que a continuación se expresan:

2625	2634	2636	2640	2645	2653	2663	2667	2670	2676
2787	2693	2697	2710	2720	2721	2727	2732	2752	2754
2771	2778	2779	2783	2792	2800	1910	2812	2829	2833
2847	2853	2863	2870	2872	2886	2898	2899	2909	2913
2918	2919	2925	2929	2941	2944	2945	2956	2966	2969
2993	3003	3020	3022	3023	3023	3041	3042	3046	3053
3067	3071	3090	3100	3118	3126	3127	3133	3134	3135
3141	3154	3155	3162	3163	3167	3174	3177	3185	3189
3202	3211	3228	3242	3251	3252	3259	3260	3261	3267
3275	3284	3289	3291	3293	3300	3305	3314	3324	3341
3350	3358	3361	3368	3379	3384	3387	3391	3395	3400
3420	3429	3431	3433	3443	3449	3450	3454	3455	3463
3475	3481	3496	3498	3499	3500	3501	3506	3508	3514
3518	3526	3534	3542	3547	3548	3552	3553	3555	3558
3564	3567	3570	3572	3573	3583	3600	3609	3620	3621
3623	3629	3637	3649	3650	3653	3658	3692	3695	3700
3711	3715	3719	3725	3733	3735	3743	3747	3752	3754
3764	3768	3773	3775	3783	3787	3792	3794	3795	3797
3802	3812	3815	3818	3842	3852	3854	3857	3870	3872
3874	3876	3879	3892	3903	3907	3916	3921	3932	3933
3940	3945	3946	3951	3956	3958	3983	3995	3999	4001
4003	4012	4020	4034	4036	4045	4053	4063	4066	4073
5076	4095	4097	4100	4122	4127	4131	4134	4137	4138
4150	4153	4170	4174	4177	4189	4190	4192	4196	4197
4198	4203	2972	2973	2974	2977	2982	2985.		

—La misma Caja pagará el día 6 de las facturas de amortización de deuda amortizable al 2 por 100 correspondientes al sorteo último, señaladas con los números 141 al 159 de presentación.

Caja de Depósitos.—La Caja de la Dirección pagará en los días 6 y 7 todas las carpetas presentadas a señalamiento hasta la fecha, correspondientes al primer trimestre del año actual, de los depósitos constituidos en la misma con los efectos públicos siguientes:

Bonos del Tesoro, carpetas núms. 1 al 100 de señalamiento.

Obligaciones del Banco y del Tesoro interior, carpetas núms. 1 al 52 de id.

Idem id. id. exterior, carpetas núms. 1 al 10 de id.

Idem sobre el producto de Aduanas, carpetas números 1 al 21 de id.

Banco de España.—Balance de situación el 31 de Marzo.

Banco Hipotecario de España.—Idem id. id.

Instrucción pública.—Vacantes de las cátedras de Historia natural, Fisiología e Higiene en los insti-

tutos de Jerez de la Frontera, Gerona, Canarias, Baeza y Gijón; de Matemáticas en el de Ciudad-Real; de Física y Química en los de Cuene, Figueras, Mahon y Gijón; de Psicología, Lógica y Filosofía en los de Barcelona, Oviedo y Alicante; de Retórica y poética en los de Palencia y Canarias, y de latin y castellano en los de Bilbao, Lorca, Orense y Canarias.

CARTA DE PARIS.

1.º de Abril de 1880.

Ferías.

Durante la primavera y las primeras semanas del verano celebran anualmente en París varias ferías, que son a un tiempo mismo pretexto a negocios populares y motivo de transacciones mercantiles. Hace poco se verificó la feria de los jamones; ahora, en el mismo sitio que aquella, es decir, en la plaza del Trono y sus alrededores, están instaladas las casuchas, tiendas portátiles, barracas y tinglados en que se celebra la *foire au pain d'épices*, ó sea la feria del pan de especias, una de las más populares, y en la que todos los tenderos de París se surten de aquel producto pseudo-comestible, mezcla de pan y bollo, por el que se despiden las niñas, los soldados y los chicos. Con la misma profusion que hace pocos años todavía se veían en muchas pastelerías madrileñas aquellos gallos, guitarras y señoritos que sostenían porfiada lucha con las más fuertes dentaduras, vense en los escaparates de los *ultramarinos* de por acá unos a manera de ladrillos negruzcos; como de pan de munición; que no es sino el famoso *pain d'épices*, que trae por esta época del año laborada a la chiquillería de París, ni más ni menos que la de nuestro pueblo se recoge con las rosquillas de la mitológica tía Javiera ó los panecillos del Santo.

Pero lo verdaderamente notable, no es el producto en sí, sino la tal feria á que su compra y venta da lugar; sin poder de exajerado, podrá decir quien vea en Mayo la pradera de San Isidro, que conoce al pueblo de Madrid mejor de lo que pueden mostrar libros ni relaciones de viajeros; pues lo mismo sucede con respecto á la fiesta en cuestión. Figúrate, lector, una plaza triple que la de la Independencia, en que se alza la puerta de Alcalá, y desde la que arrancan varias avenidas y *boulevares* de doble anchura y mucha más extensión que la calle de Serrano, y tendidas en derredor de la plaza y por las laterales de las calles, un número incalculable de tenderos, más ó menos lujosos, con pretensiones artísticas algunos, y asediados todos por gentes ávidas de comprar, amén de los que tratan de sacar, como decía el gran Quevedo, los trécanos de los bolsillos al primero que se descuide.

Bajo árboles que la primavera no ha tenido aún tiempo de reverdecer, están situadas las tiendas, con sus tabloneros pintarrajados de mil colores, sus banderas de trapo y sus letreros y divisas á cual más estrambótica y provocativa; cada uno de estos bodegoncillos de puro tope, como los llamaban nuestros abuelos, tiene un greguero que grita día y noche las excelencias de lo que se vende, ó las maravillas de lo que se enseña, pues en esta, como en todas las ferías, á la sombra de la industria que las dá vida, se establecen decenas de espectáculos con veces más divertidos que tragedia de académico; nunca faltan el Hércules quo, dando envidia á los gañanes, levanta poses enormes, ni la domadora que, lo menos vestida posible, entra en una jaula de fieras que dejaron de serlo al perder memoria de la época en que por última vez comieron; véase á un lado los dioramas con resistencias heróicas y batallas en que apenas hay prusiano vivo; los retratos de Grovy y de Gambetta, bajo cuyas efigies podían ponerse sin peligro los nombres de Cánovas ó Frascuelo; las eternas figuras de cera con asesinatos horribles, muertos que parecen estatuas de cardenillo y vivos salpicados de berrnello; á otra parte, entre las enérgicas armonías de un vocerío no muy culto y espesas nubes de polvo, álzase los columpios *tios vivos* y montañas rusas que la autoridad ha examinado previamente para impedir que los aficionados tornen deteriorados á casa; las gigantes y mujeres gordas y los gabinetes de física recreativa donde, gracias á aparatos desconocidos por los sábios, se hacen proyecciones científicas con una linterna que fué mágica; la luz camina en línea curva y los cuerpos todos son cómicos en fuerza de que allí no hay nada que sea grave.

Las turbas lo invaden todo, la blusa azul y la gorra de seda negra dominan por completo, sobressalen aquí y allá las cofias blancas de las lugareñas venidas de los departamentos á la fiesta, gritan con toda su fuerza los vendedores de periódicos radicales y descúbrense á intervalos un grupo de parisinos del *boulevard*, que contrastan por traje y modales con cuanto les rodea, ó un extranjero que todo lo mira atentamente, quizá para dejar caer luego sobre su afiligrada patria alguno de esos libros de impresiones de viaje, más temibles mil veces que topes los terrores dantescos. A la caída de la tarde hay un momento en que, aguzada el hambre por el paseo, las gentes se dispersan, los vendedores reposan, los instrumentos quedan como enronquecidos, y sobre todo aquello domina un silencio apenas turbado por algún organillo, enemigo del reposo público, hasta que con la noche aumentan de nuevo la bulla, los empujones y el jaleo, ni más ni menos que en San Antonio del Prado ó en la verbena de San Pedro; que en todas partes los que ganan poco se divierten con menos y proucan que el vino les haga olvidar á un tiempo mismo lo que tienen y lo que desean.

Un estreno.

Estaba hace tiempo anunciada por la prensa, y anteayer se ha estrenado con éxito en el *Gymnase*, una pieza en un acto, que prueba hasta qué grado de libertad puede disfrutar aquí el autor dramático, aun en teatros que no son de los que tienen fama de ser un tanto despreocupados. Titúlase la obra en cuestión *El lunar*, y hé aquí el asunto. Un coleccionista maniaco, que se ha dado sucesivamente á reunir toda clase de cachivaches artísticos, compra casualmente una estampa, por cierto muy conocida en París, en que se ve una cabeza de mujer, cuyo rostro está lleno de lunares, y que lleva al pie la indicación de las distintas partes del cuerpo donde cada uno de aquellos debe hallarse forzosamente reproducido.

Llega nuestro hombre, después de hecha su compra, á un puerto de mar, centro de reunión para el París elegante en los meses del estío, y enamórase perdidamente de una mujer en cuya faz campea un hechicero lunar. ¿Dónde está el otro?

Hé aquí la pesadilla continua de aquel infeliz que, aun creyendo á la dama objeto de su amor, espesa de un amigo suyo, se dispone á saltar por cima de la amistad para... llegar á saber dónde está el oculto lunar. Mas, afortunadamente para la moral,

la hermosa resulta luego no casada, sino viuda; y entonces, el curioso impertinente, hasta transigir con el sagrado yugo siempre asediado por aquella curiosidad medio científica, medio amorosa. Pero el matrimonio no pudo cumplirse sino pasados seis meses, y hé aquí al enamorado tratando de provocar los acontecimientos en escenas llenas de gracia, hasta que hecha formalmente la pregunta, resulta que el lunar es postizo, ni más ni menos que los que en tiempo de Luis XV usaba toda señora que se estimaba en algo.

Apesar de lo escabroso del asunto, la cuestión está tratada con tal fino, que ni el escándalo puede tener pretexto para presentarse, ni las señoras tienen que verse en la obligación de ruborizarse; esto, con relación á un teatro francés, pues aunque de la prensa de París dice de la obra que es un capricho de la mejor ley y de la más franca alegría, de haberse estrenado en Madrid hubiéranse oído los silbidos en Lugo, y el pudor hubiese enfrojecido hasta las caras de los tramoyistas. El autor se llama Pierre De-courcelle.

Nordenskjold.

Si fuera de la esfera de la política hay hoy en el mundo un hombre que atraiga con justicia las miradas de cuantos se interesan por el progreso, ese hombre es el profesor sueco Nordenskjold.

París, que unas veces infundada y vanidosamente, con razón en muchas, pretende marchar á la cabeza de los pueblos cultos, le prepara un entusiasta recibimiento, y la insigne villa donde halla oco toda tendencia grande y generosa trata de honrarle fastuosamente, tanto en el seno de la *Societad geográfica*, que representa el elemento científico de Francia, como en el municipio, que es genuina personificación de este pueblo, que procura unir su nombre á todo lo grande que en nuestro siglo se realiza.

En tanto llega el día de la fiesta, de que daré cuenta detallada á los lectores de EL CORREO, hé aquí algunos datos biográficos del marino ilustre que ha seguido las huellas de Colon, Elcano, Cook y Dumont-Durville.

Adolfo-Crik Nordenskjold es natural de Celsingfors, capital de la Finlandia, en cuya universidad hizo sus primeros estudios. Sus ideas le hicieron durante algun tiempo sospechoso á la policía rusa, decidiendo entonces trasladarse á Suecia, donde terminada su carrera, entró en el profesorado, manifestando especial predilección por la mineralogía y la geología. En 1853 hizo cinco viajes al Spitzberg; años después, á bordo del vapor *Sofia*, llegó navegando hasta los 81.º 42'.

En 1870 descubrió en Groenlandia grandes masas de hierro natural mezclado con níquel, é hizo un estudio comparativo del óxido de los perros esquimales y los renos japoneses aplicados al arrastre de trineos.

En 1872 se aventuró hacia la parte más septentrional del Spitzberg, y en trineo á través de las llanuras de hielo, en buques por los parajes donde la navegación era libre, avanzó más que ningún otro, dedicándose á estudios astronómicos, meteorológicos y magnéticos, que hacía merced á pequeños observatorios de madera contruidos por él mismo.

En 1874 salió de Noruega en el *Joungorsky-Schar*, llegando en Agosto á la desembocadura del Ienissei, en la costa Norte de Siberia. Mientras el buque empleaba más de un mes en dar la vuelta hasta Tromsø, Nordenskjold exploró aquellas inhospitatorias regiones, y puede asegurarse que si su último triunfo ha producido asombro, no fué menor el causado en el mundo científico por este viaje, que señaló el camino por donde un día han de llegar á Europa las inmensas riquezas de Siberia.

El éxito de esta expedición, que repitió en 1876 á bordo del vapor *Imar*, le hizo concebir el proyecto de una nueva, cuyo objeto era atravesar el Océano glacial-ártico desde Noruega hasta el estrecho de Behring. El rey Oscar de Suecia y su amigo Dickson, que ya había sufragado los gastos de la expedición del *Proven*, le ayudaron en su empresa, y gracias á sus generosos esfuerzos, pudo levar el ancla en 21 de Julio de 1878 en Framdøe á bordo de la *Vega*.

Mucho ha hablado la prensa respecto al viaje; pero tengo por seguro que lo más afinado, para que los lectores de EL CORREO sepan las cosas á ciencia cierta, es esperar la relación que el marino mismo ha de hacer ante la *Societad geográfica* y de que yo les daré traslado. Bástelos, por ahora, saber que, después de una detención entre los hielos de más de nueve meses, el 20 de Julio de 1879 Nordenskjold dobló la punta oriental del Asia, llegando el 3 de Setiembre á Johdama, volviendo á las costas de Europa por el Océano Índico y el Istmo de Suez.

El resultado práctico de su empresa será verdaderamente prodigioso: de hoy más, hay ya comunicaciones marítimas seguras entre los grandes rios de la Siberia y el resto del mundo; una del Ovi y del Ienissei con Occidente, otra del caudaloso Lena con el Oriente y el Pacífico.

Tal es el hombre á quien el ayuntamiento de París agasajará el lunes próximo. La fiesta será presidida por el presidente del municipio, y asistirán á ella el príncipe real de Suecia, la embajada del mismo país y la Nilsson, compatriota del navegante.

Todo anuncia que la sesión será brillante; pero aunque los hechos no correspondan á las esperanzas, no puede uno menos de considerar qué consoladoras perspectivas despierta para el porvenir esta solemne recepción, hecha por un pueblo á un sabio que ha merecido bien de la humanidad. ¡Qué gran paralelo podría establecerse entre este triunfo y el del más ilustre caudillo militar!

J. O. PIRON.

Azúcares.

Varios periódicos de la mañana, ó por tomarlo de *La Correspondencia* de anoche, ó por dar como ciertas noticias solo probables á la hora en que circulaban, dicen que la conferencia entre los Sres. Santos de Guzman y Armas y los Sres. Larios y Enriquez, tuvo lugar ayer tarde. Ya dijimos nosotros á última hora en nuestra edición de la noche, que esta conferencia no había podido celebrarse por no haber habido espacio para ello, lo cual se explica teniendo en cuenta que los Sres. Santos de Guzman y Armas, como individuos de la comisión de presupuestos de Ultramar, no pudieron abandonar su banco hasta las siete en que se suspendió la sesión.

Claro está que esta conferencia pudo tener lugar después, y nosotros lo anunciábamos como probable; pero tampoco se ha verificado, si bien tendrá lugar de hoy á mañana.

Las cosas están de esta manera: la exención de derechos de exportación que se hacía para

los azúcares que vienen de Cuba á la Península, se cambiará en una rebaja de 5 por 100 sobre el derecho general de exportación. En este punto parece haber conformidad.

En cuanto á la rebaja á 8 pesetas 75 céntimos que se señala en el presupuesto últimamente presentado al Congreso por el señor marqués de Orovio, con relación á los azúcares hasta el núm. 12, los cubanos quieren que la rebaja se haga extensiva al núm. 14, y aquí empieza la discordia. Pero el Sr. Cánovas y el gobierno parece se inclinan á esta concesión, y los malagueños y granadinos, aunque de mala gana, es posible que tengan que aceptarla. Tales son nuestras noticias.

MADRID AL DIA.

La Política se presenta anoche muy cruel con las oposiciones. Dice primero, que terminados los presupuestos, «el gobierno no tendrá razón política ninguna para plantear ante el monarca ninguna cuestión de crisis.» Y después añade:

«Aun retirándose el Sr. Cánovas por su voluntad, supuesto que la tuviera; aun en esta hipótesis, no habría motivo parlamentario para un cambio de política.»

Es decir, que tendríamos una nueva combinación semejante á las que han presidido los Sres. Jovellar y Martínez Campos.

Sobre el primer extremo es posible que acierte *La Política*. En cuanto al segundo, seguramente se equivoca. El día en que el señor Cánovas se vaya, caerá con él el partido conservador. Esto lo sabe ya todo el mundo, y es extraño que *La Política* lo ignore.

Los funerales del señor obispo de Zamora se han celebrado con toda solemnidad, según telegrama de aquellas autoridades.

Anoche fué detenido un criado del comercio establecido en la calle del Caballero de Gracia, núm. 17, por haberse apoderado de un abanico de nácar y oro valuado en 4.000 rs.

El general en jefe del ejército del Norte se mueve bastante estos días. Ayer llegó á Pamplona.

El tren-correo de Ciudad-Real atropelló anoche en la estación de las Delicias á un hombre que estaba en la vía, dejándole destrozado.

El asunto privado de que ayer tarde hablaban en el Congreso los Sres. Alonso Martínez y Valmaseda, dicen algunos periódicos que era el influir en el ánimo del primero para que diera su concurso en el distrito de Castrojeriz á un amigo del segundo. Este amigo suponemos será el Sr. Gutierrez de la Vega.

Círculo de la Union Mercantil.—Anoche el señor Figuerola disertó sobre «Vías de comunicación.» Su discurso fué bastante notable, aunque no tan bueno como el que acostumbraba a pronunciar el conocido y respetable economista. Refiriéndose al comercio, puso de manifiesto las inmensas ventajas que las vías de comunicación le ocasionan, mejorando así la salida de los productos, facilitando el cambio y abasteciendo los mercados. A este propósito citó las reformas arancelarias de Inglaterra, y dijo que la de España de 1869 ha favorecido el movimiento de trasporte, tanto en la importación como en la exportación.

El Sr. Figuerola terminó su razonado discurso diciendo, que si España no posee más kilómetros de vías de comunicación, es por causas ajenas á la voluntad del país.

Institución libre de enseñanza.—Mañana por la noche, á las nueve, dará una lección el señor Alonso Martínez sobre este tema: «Influencia de las conferencias públicas en el desarrollo intelectual de los pueblos.»

Las comisiones de ensanche y policía urbana reunieron ayer en el ayuntamiento.

La segunda conferencia con los dos propietarios de terrenos comprendidos en la zona de ensanche, que han presentado proposiciones para la unión de la parte comprendida en la vía pública.

Como falta oír aún á los demás propietarios interesados, no se pudo tomar ningún acuerdo.

Anoche se celebró el matrimonio de una de las hijas de los duques de Sotomayor con el heredero del marqués de la Romana. Bendijo la unión el señor obispo de Avila, y fueron padrinos el señor duque de Osuna y la madre de la desposada.

La concurrencia, como es de suponer, lo más distinguido de la alta sociedad de Madrid.

La reunion que celebran ordinariamente los sábados los centralistas, estuvo anoche muy concurrida. Se habló poco de política. Un nuevo adepto se presentó á la reunion por el Sr. Barca, según vemos en *El Liberal*, el diputado ministerial Sr. Piñan.

El Sr. D. Bernardo Iglesias se encuentra desde hace algunos días enfermo. Deseamos su restablecimiento.

Disposiciones del ministerio de la Guerra: Concediendo el pase á Filipinas con el empleo personal de capitán al teniente de artillería D. José Valera.

—Concediendo ingreso en Inválidos al te-

niente de caballería D. Mariano Valdina y Al-

—Nombrando secretario del gobierno mili-

—Promoviendo al empleo de capitán de los

—Concediendo regreso a la Península a los

Varios gitanos presos en la cárcel de Zamo-

Habiendo dicho la Gaceta Universal que solo

En la comisión correspondiente del Senado

En la junta general celebrada anoche por

Anoche se reunió en el círculo de la Union

El juzgado de Buenavista ha remitido a la

Reunidos ya los datos y antecedentes neces-

Ha comenzado a correr el plazo para la ad-

El 16 del próximo Mayo darán principio en

Para la presentación de solicitudes debe

No habiéndose presentado aspirante alguno

Por el ministerio de Fomento se ha aproba-

Se han aprobado igualmente una propuesta

Se ha concedido real licencia al marqués

—Mañana a las tres y media se reunirá la

Se han despachado por el ministerio de

Se han denegado por el ministerio de

Se ha mandado expedir carta de sucesión

Por el ministerio de Marina se han dictado

Desestimando instancias que en solicitud

—Destinando al apostadero de Filipinas

El ministro de Marina abraza el propósito

Mañana lunes, a las ocho de la noche,

Han sido nombrados oficiales de la Sala

Se ha nombrado teniente fiscal de la

Una comunicación oficial recibida ayer

Los Sres. Ruiz de Velasco, Hernández Igle-

No han podido, pues, pensar tampoco en

Teatros.

BENEFICIO DE DOÑA ELISA MENDOZA TENORIO.

Decir que estuvo inimitable, que la aplaudieron

PROVINCIAS.

Una carta de Haró da cuenta del resultado

Del encargado del faro de Torróx, señor

Hacemos con gusto esta rectificación para

Un sugeto habitante en el hospital de

Correo de Cuba.

Del hoy recibido entresacamos lo más

Premio del oro.—Había experimentado una

Desde 1.º de Enero se habían importado

Recaudación de aduanas.

Según el estado oficial publicado en la

La importación de Febrero último acusa

La aduana de la Habana figura en el

por 100, y le siguen en importancia la de

Las moliendas.

Dice El Leon Español de Remedios:

De El Eco de las Villas de Santa Clara:

Incendios.

De El Diario de Cienfuegos:

Deserciones.

Leemos en La Voz del Ranchuelo, de

El día 29 del mes pasado se notó que

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

Paris 3.

Los periódicos el Monitor y la Gaceta

Berlin 3.

El emperador Guillermo ha experimentado

Londres 4.

Las noticias recibidas esta madrugada

En las elecciones de ayer han triunfado

Constantinopla 4.

Se asegura que el Sr. Layard, embajador

Paris 3.

En la Bolsa se ha cotizado:

El 3 por 100 francés, a 83'30; el 5 por

Estado del tiempo.

Servicio particular de El Correo.

Las presiones más altas continúan

Ayer, sábado, la mayor presión—769

Muy pocas noticias nuevas hasta las

Hasta la hora de cerrar esta edición,

Como el número de individuos de la

Últimos cambios

de la Bolsa de Paris del 2 de Abril.

VALORES ESPAÑOLES.

Acciones.—Zaragoza & Madrid, 350.

Valores extranjeros.

5 por 100 italiano, 83'90.

Bolsa de Barcelona del 2.

Acciones.—Banco de Barcelona, 145'50.

EDICION DE LA NOCHE.

Los senadores y diputados de las provin-

Esta tarde, en la dehesa de Amaniel, se

No se ha identificado el cadáver.

No es exacto, como se ha dicho, que los

Hace algun tiempo, segun nuestros infor-

La tragedia del circo de Rivas.

En las primeras horas de esta tarde ha

Hé aquí el hecho tal como le hemos oido

A poco más de la una de la tarde, el

Tiene esta escalera unos veinte peldaños,

En tanto, Menéndez indefenso caía a

Algunos guardias civiles y guardias

y m vict deja llos, mar In dep cha labi U la G sad sen por me car In dlad que de tor ten ma clo In cu pa ne fic a l tal cri estie of ra tr su 35 fa ra se ha ra L E P m s

y mortalmente herido, continuaba siendo víctima de los golpes del criminal, sin que dejara por eso de impedir la subida de aquellos, arrojándoles cuantos objetos tenía a mano.

Inútiles han sido las intimaciones de los dependientes de la autoridad, pues el delirio de la guerra, ha acudido en aquel momento, avisado por un guardia civil, sin que a su presencia se rindiera aquella fiera. Viendo, pues, que de cerca era imposible apoderarse de él por la posición que ocupaba, han hecho primero los soldados fuego al aire, a cuya descarga ha contestado con la palabra: ¡cobardes!

Dos disparos sin puntería llevaban hechos sin conseguir más que acrecentar su ceguedad. Cuando se mandó por el jefe del piquete que se disparase contra el agresor. Una bala de fusil le ha destrozado el cráneo.

Generalmente se cree que es un loco el autor y víctima de este hecho; pero los que han tenido ocasión de escuchar sus palabras afirman que no presentaba señales de enajenación.

Por su exterior, parecía artesano; tenía unos cuarenta años y vestía pantalón oscuro, alpargates, cazadora color café y gorra de seda negra. No ha podido hasta ahora ser identificado.

En cuanto a Menendez, trasladado a las tres a la Casa de Socorro, tiene diez heridas mortales en la cabeza. A la hora en que esto escribimos no ha muerto, pero todo en él hace esperar un fin próximo. Los tribunales entienden en el asunto.

Las elecciones inglesas.

Aunque no se han recibido nuevos partes oficiales relativos a este suceso desde que cerramos nuestra edición de provincias, nuestras noticias particulares nos permiten presuuir que la mayoría liberal será de unos 35 votos. Nada se sabe de positivo, y es, por tanto, problemático cuanto se diga sobre los *home rulers*. Se ignora cuántos de éstos formarán con los liberales, y cuántos con los conservadores, por más que parezca extraño que haya *home rulers* de esta última clase. En Irlanda no han sido electos los candidatos liberales: todos son conservadores o *home rulers*. Lo que ha dado el triunfo a los liberales, según el *Times* de hoy, que escribe un artículo preparando su evolución, es la clase media.

Los candidatos del partido de Gladstone han triunfado en los distritos rurales por mayorías que varían entre 9 y 300 votos. Los conservadores en las grandes ciudades. Gladstone ha sido derrotado en Greenwich, su antiguo distrito, y elegido en Leeds; teniendo también por segura su elección en Midlothian.

El *Times* aconseja a los liberales una gran moderación en la política exterior, y que acepten en parte la obra del partido conservador.

Concierto del Príncipe Alfonso.

Empezó en tragedia y concluyó con música francesa.

Momentos antes de hacer el director la señal para empezar, supimos que en uno de los patios había sido asesinado un portero del teatro, y que el asesino había huido sin querer entregarse a los agentes de orden público. Avisada por estos la guardia del ministerio de la Guerra, mandó cuatro soldados, que no pudiendo capturar al fugitivo, le hicieron fuego, dejándolo muerto.

Bajo la terrible impresión de estos sucesos comenzó el concierto, que, como los demás de la temporada, dejó mucho que desear.

La sinfonía en re de Beethoven fue ejecutada con mucha desigualdad; el primer tiempo muy mal, bien el segundo y medianamente los otros dos.

La ópera de Mendelssohn *La gruta de Fingal* pasó nada más, y en cuanto al famoso *Andante* con variaciones de la gran sonata (obra 47) de Beethoven, merecen el Sr. Vazquez y su orquesta severas censuras. Recuérdese como se ha ejecutado esa obra hace algunos años, y compárese con lo que esta tarde ha hecho la Sociedad de Conciertos.

En ella no se da la ley de la evolución sino retrocediendo; es un fenómeno de atavismo.

BALANCE DEL DIA.

Los periódicos de la mañana, sin novedad extraordinaria, a no ser un artículo de *El Liberal* sobre diez millones perdidos a consecuencia de un error de cálculo, de que habló ayer a última hora en su discurso el Sr. Martínez Campos (D. Miguel) al tratar de las operaciones de crédito realizadas por el Sr. Elduayen. También debe levantarse acta de la indicación de *El Imparcial* sobre deseos en el señor Lassala de retirarse de los negocios. Esto se dice, en efecto, pero lo dudamos.

A las dos es objeto de todas las conversaciones una tragedia horrible en el circo del Príncipe Alfonso, de que en otro lugar damos amplios pormenores. No estaba esto en el programa del maestro Vazquez, que se cumple a poco, sustituyendo el violín y la trompa al hacha y al fusil Remington. Tampoco lo ocurrido es obstáculo para que la calle de Alcalá, risueña y alborotada, recoja los caudales mil que van alegres y espumosos a desaguar en el otro favorecido Circo de la carretera de Aragón.

Contrastes de la vida!

En los ministerios día feriado. Solo en Ultramar y Hacienda, los subsecretarios están presentes y encerrados con los jefes, despachando asuntos ordinarios. En el primero de estos centros nos parece además que se ha leído el artículo de *El Liberal* sobre los cálculos del Sr. Martínez Campos, cálculos que se explicarán a buena luz, según hemos oído, por el Sr. Sánchez Bustillo, y quizá también por el Sr. Elduayen.

Nada de telegramas importantes, ni del interior ni del exterior. La *Agencia Fabra*, en la expedición de despachos de la tarde, nada nos dice de las elecciones inglesas, pero ya es indudable la derrota del partido conservador. Si por igual procedimiento fuera aquí a caer el Sr. Cánovas, ya podíamos esperar sentados.

En el Congreso nos sorprende y nos apena la primera noticia con que tropicemos al entrar. Allí se nos dice (en la redacción no hemos recibido el conveniente oficio) que ha sido denunciado por el *Madrid* de su primer número nuestro estimado colega *Los Debates*, que cuando no lo prenden lo están buscando. Excusado es decir, si se confirma el rumor, cuánto lo sentiríamos.

Es posible que mañana haya Consejo de ministros para tratar exclusivamente del expediente de indulto de Otero.

Vamos a concluir; que con el crimen del circo de Rivas, con el concierto y con los toros, nos queda muy poco espacio.

La conferencia de los Sres. Santos Guzman, Armas, Larios y Enriquez sobre azúcares, no se había celebrado ayer, como nosotros ya dijimos anoche. Esta conferencia se ha celebrado esta tarde a las cinco en el despacho del mayor del Congreso. Allí los dejamos encerrados; pero sabemos que reina espíritu de conciliación, y que en cuanto se convenga la fórmula se notificará a los interesados que han venido de provincias, resignados ya a pasar por ella.

La interpelación del Sr. Candau no irá mañana. Mañana a primera hora seguirá el Noroeste, y el Sr. Martínez (D. Cándido) hablará para alusiones, en el sentido que ya conocen nuestros lectores.

TOROS.

Cuatro de D. Vicente Martínez, de Colmenar, y dos de Nuñez de Prado, de Sevilla. Las cuadrillas de Currito, de Angel Pastor y de Gallito, que hoy toma la alternativa. Pi-

cadores de tanda Trigo y Bartolesi. Viento duro, y la tarde desagradable.

Con estos elementos va a celebrarse la primera corrida de abono, y no es de extrañar la poca animación que se observa, ni la depreciación de un 25 por 100 con que el papel se cotiza.

¿Acertarán los aficionados que nada bueno esperan de la corrida?

Todo está dispuesto. Las puertas del chiquero se abren, y pronto saldremos de dudas.

Ya está en la plaza el primero.

Es de Martínez, y se llama *Colero*: retinto albardado, de piés, de escaso poder y buscando la salida, que encontró en tres ocasiones.

Sin codicia tomó cuatro varas de Bartolesi y dos de Trigo, que perdió el caballo.

Los chicos de Curro cedieron los palos a los de Gallito, los cuales prendieron un buen par y dos menos que medianos.

Colero se defendía cuando se acercó Gallito para darle seis pases naturales, cuatro con la derecha, un pinchazo pasado, una buena estocada en las tablas y un descabello.

El toro demostró su cobardía en el último tercio de la lidia.

El matador, ha sido muy aplaudido.

De los de Nuñez era el segundo, *Bien puesto* (de nombre), colorao y bravo.

Gallito cayó al suelo delante del toro, salvándose milagrosamente, gracias a haber dejado el capota en las astas.

El animal tomó siete puyazos de los de tanda, dos de ellos de Trigo, excelentes.

Ojeda y Cosme dejaron dos y medio pares al cuarto, que les valieron palmas, y Pastor, después de un trasteo a conciencia, soltó un pinchazo en hueso y una buena estocada, oyendo muchos aplausos.

El tercero de Martínez, y Curro como su matador; retinto, cornalon, blando y huido.

Con cuatro malos garrochazos salieron del paso los piqueros.

Paco Sánchez colgó un buen par al cuarto y otro a medio vuelta, porque el animal se defendía, y Julian uno al relance.

Y ya está Curro frente a Curro, ó con más propiedad, Curro detrás de Curro: éste (y hablamos del toro) con muchos piés y esbardon, buscando la salida, y aquel (el matador) sin conseguir empararlo, a pesar de los esfuerzos que hizo la cuadrilla, hubo de aprovechar para despacharle de un sablazo.

Cucharero se llamaba el cuarto, de Nuñez, cárdeno, astinegro, bravo y voluntario, aunque no de gran poder, recibió diez varas por dos tumbos a los ginetes y una ademiña fuera de combate.

Dos pares de Julian y uno de su hermano, todos al cuarto y buenos, especialmente el primero.

Al correr Julian al toro, perdió el trapo y fué alcanzado sin más detrimento, afortunadamente, que la rotura del calzon, según nos parece.

Después... verán ustedes las cosas que ocurrieron. Las nubes nos obsequiaron con un buen chaparrón. El toro estaba huido, y el matador descompuesto; pases por aquí, carreras hacia allá, pinchazos en todas partes, y ¡otra desgracia! A Curro se le abre la herida de la mano, y Pastor coje los trastos, terminando tan azarosa tarea con una estocada sin soltar y media alta digna de aplausos.

Vamos al quinto: se apellida *Balletero*, es de los de Martínez, retinto, bravo y voluntario, y de pocos años.

Gallito dió un quiebro de rodillas, que fué muy aplaudido.

El animal tomó muchas y buenas varas, y mató dos caballos, estando a los quites el Gallito y Pastor, que oyeron bastantes palmas.

Cosme y Ojeda agoraron a *Cucharero* con dos y medio pares al cuarto, en buen sitio, y

se presentó Angel desliando el trapo en la cara del toro. El chico sabe para qué sirve la muleta, y así lo ha demostrado en una lucida brega. En las estocadas no estuvo tan afortunado, y terminó con un buen descabello.

Sexto y último: de Martínez; *Luchano*, retinto-oscuro, blando y con otras condiciones que lo hacían desagradable para el público.

Varios lanceos de capa del Gallito, pocas varas, dos buenos pares de Cortés y otro regular de Añillo; esto es lo que hemos visto, y un *divertimiento general* de la cuadrilla con las monedas de *Luchano*, a las que puso término Gallito del modo que le fué posible.

Vamos a cuentas. El ganado de Martínez no ha gustado, porque, con excepción de un toro, ha salido blando y huido. Los dos de Nuñez no han desmentido su justa reputación. Los picadores han trabajado, distinguiéndose Trigo que, cuando quiere, sabe hacerlo. Los banderilleros bien en general. De los matadores prescindiremos de Currito, que parece guiado de una mala estrella, y no queremos mortificarle con nuestras censuras, Angel Pastor bien en su primer toro y mejor en la brega del segundo.

Gallito bastante bien y deseando agradar al público, es decir, buscando contrata. Estos dos últimos han bregado mucho y oportunamente.

El servicio de plaza, aceptable. La corrida en general, si no buena, ha ofrecido accidentes para satisfacer a los aficionados.

Hasta el domingo.

EL BU OLERO.

Mañana tendrá lugar en el teatro de Capellanes la primera representación de física recreativa y prestidigitación, por el célebre artista Sr. Eulacio Frizzo.

Mañana Lunos entregará la Caja de la dirección de la Deuda los nuevos títulos de renta interior que representan las facturas números 4451 al 4600.

Holsin de Madrid del 4 de Abril.

A las cuatro y media. Subvenciones del Estado por ferro-cariles, 35 por 100 contado. Estos cambios son puramente nominales, pues no se ha hecho un solo negocio.

Cultos.

Santos de mañana.—San Vicente Ferrer, confesor, Santa Irene, virgen y Santa Emilia, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Calzado, donde termina la novena del Santísimo Sacramento; a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará el P. Juan José de la Torre, y por la tarde, a las cuatro y media, en los ejercicios será orador D. Miguel Alvarez, terminando con la novena y solemne reserva. En la Capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicarán los cultos de costumbre en los lunes al Divino Redentor.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento ó en las Trinitarias y la de las Nieves en Monserrat.

Funciones para mañana.

TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—A las ocho y media.—Día de moda.—*El vergonzoso en Palacio*.—*De madrugada*.

COMEDIA.—*Compañía italiana*.—A las ocho y media.—Turno 1.º—*La extranjera*.

ALHAMBRA.—A las ocho y media.—9.º de abono.—Turno 3.º—*Los infelices*.—R. R.

MARTIN.—A las ocho y media.—*Los encantos de Merlin*.

CAPELLANES.—Teatro-cáñe-cncierto.—A las ocho.—*Un novio con patatas*.—*El hombre es débil*.—*¡Ojo lateral!*—*Don Sisenando*.—Intermedios musicales.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas y Plaza del Rey).—A las ocho y media.—Escogidos espectáculos por la compañía ocuestre, gimnástica, acrobática y cómica compuesta de notables artistas procedentes de los principales circos de Europa.

Madrid.—Imprenta de Diego Valero, Soldado, 4.

— Los españoles que trabajan aquí detestan a los negros que como trabajan mucho y sin salario les quitan mucho que hacer y les privan de un aumento de salario.—Por otra parte creen como yo que los esclavos gozan de demasiadas tolerancias e inmunidades.—El igual cuidado con que se trata a los blancos y a los negros les parece odioso. Nada más fácil que explotar esta rivalidad: aumentad aunque no sea más que en una cantidad insignificante el salario a los españoles y castigad vigorosamente a los esclavos. Los obreros libres se pondrán de vuestra parte a la primera tentativa de motín y ahogarán la revuelta en su principio porque si son menos numerosos estarán bien armados, lo que inclinará a su favor la balanza.

—Debeis tener razon.

—Señor, la tengo positivamente.

—Pues bien, fijad vos mismo la que se ha aumentár en el salario y que un anuncio colocado en los talleres haga saber a los obreros desde mañana su aumento de paga.

—Perfectamente, señor. Tomais el partido más prudente.—Entretanto, permitidme preguntaros cuáles son vuestros proyectos en cuanto a la esclava Noemi y sus hijas.

—Todavía no lo sé; ya lo decidiré más tarde.—respondió Marcial con marcada duda.

—Señor, hay aquí dos personas de las que es preciso desconfiar.—replicó Mercuzza;—primeramente de ese francés que se me había impuesto como segundo, y después de Jocelyn.

—¿Os parece peligroso el mulato?

—Si, porque siempre ha profesado un cariño sin límites a las tres hermanas y su madre.

—¿Es libre?

—Desgraciadamente sí. Es libre, pero a

—Dios quiera que me engañe, señorita. ¡Con qué alegría reconocería mi error y enmendaría mi juicio!

—Ahora mismo vamos a saber a qué atañernos—prosiguió la jóven.—¿M. Marcial está en su habitación?

—Cuando yo venia, señorita, estaba en el parque con el capataz Mercuzza.

—Tened la bondad de observar cuándo vuelve y decide que lo espero en el gabinete de mi padre.

—Bien, señorita, y que Dios os ayude a convencer a una alma insensible.

Juan Renaud salió y se puso a esperar a Marcial Dereyne.

El armador y Mercuzza habían pasado la noche visitando los talleres, los molinos de azúcar y refinarias para darse cuenta de la impresión que la muerte del plantador había causado en los esclavos y obreros libres.

En suma todo va bien.—decía el armador.—Todo el mundo está en su puesto y el trabajo continúa como si mi tío estuviese vivo. Qué el amo se llame Ricardo Bernier ó Marcial Dereyne importa muy poco a esa gente.

—Con seguridad—replicó Mercuzza—que ningún asomo de insubordinación tendreis entre los negros mientras conserveis las reglas establecidas en la plantación; pero atacadas, como es vuestro derecho y aun vuestro deber, y los corderos se convertirán en lobos. Que la mayor de las tres hijas de vuestro tío diga una sola palabra para amotinarnos y los lobos se convertirán en tigres.

—Debe haber algun medio de evitar esto—dijo Marcial.

—Yo conozco uno.

—¿Cuál?

—A traerse a los obreros libres.

—¿Y cómo conseguirlo?

estais a la disposicion de vuestro primo De-reyne.

—Una sensación de angustia oprimió el corazón de Cora.

—Explicaois—dijo—yo no comprendo.

—Acabo de llegar de Puerto-Rico, a donde me acompañó el doctor Jocelyn.

—¿Y qué fuisteis a hacer a Puerto-Rico?

—Preguntar al notario D. Segismundo Leroy si tenia algun testamento de vuestro padre.

—Pero—respondió la jóven—D. Segismundo hace algunas semanas que salió para Francia, a donde le llaman asuntos de familia... Tardará en venir lo menos dos meses.

—M. Leroy no vendrá jamás,—dijo Juan con una voz sorda.

—¿Qué decis?—exclamó Cora.—¿Por qué no volverá?

—¡Ha muerto!

—¡Muerto!—repitieron la madre y las hijas consternadas.

—Acababan de recibir la noticia en Puerto-Rico,—continuó Juan Renaud.—El navio en que se embarcó D. Segismundo, ha zozobrado en las aguas de Filadelfia, y el periódico que da la noticia, incluye a M. Leroy en la lista de los muertos.

—¡El tambien!—murmuró Cora.—¡El tambien, herido súbitamente, cuando estaba en todo su vigor, como mi padre!

—Valor, señorita,—replicó Juan Renaud,—despierto vuestro dolor anunciándoos una nueva catástrofe; pero es mi deber, deber terrible, porque os coloca en una situación imprevista para vos.

—Seguid hasta el fin, amigo mio; tendre-mos el valor de otros.

—El deportado continuó:—M. Leroy, al abandonar a Puerto-Rico,

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SITIO DE CARTAGENA

EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ.
Consta de un tomo en 4.º de 390 páginas con 13 láminas que comprenden el plano de las afueras de la ciudad y diseños de baterías, litografiadas por el Depósito de la Guerra.
Se halla de venta en todas las librerías de Madrid, y en la Administración de la *Revista de España*.

CHOCOLATES
DE
MATIAS LOPEZ
MADRID.—ESCORIAL
PREMIADOS EN 20 EXPOSICIONES
Cafés, Tés, Sopas, Pastillas napolitanas, Bombones finísimos de chocolate y dulces varios de París.
DEPÓSITO CENTRAL: Puerta del Sol, 13, MADRID.

LA PRIMERA CAMARA DE LA RESTAURACION.

RETRATOS Y SEMBLANZAS
POR
D. AURELIANO LINARES RIVAS
(DIPUTADO A CORTES.)
Esta obra, que forma un tomo en 4.º con 280 páginas, se halla de venta al precio de 20 rs. en la librería de FE, sucesor de Durán, Carrera de San Jerónimo, núm. 2.

LA VILLA DE MADRID.
CAMISERIA Y MEDIERIA
DE
P. PASCUAL.
23, MONTERA, 23.

Acaban de recibirse las novedades para la presente estación en géneros de punto y artículos de piel.
Grande y variado surtido de medias y calcetines de seda, hilo Escocia y algodón.
Petacas, carteras y porta-monedas. Sacos para viaje.
¡GRAN NOVEDAD!

SOBRINOS DE RUIZ DE VELASCO
7. MONTERA. 7.
Camisería para caballeros.
Equipos para novias.
Envolturas para recién nacidos.
Confección y bordado de toda clase de ropa blanca.
Especialidad en artículos de punto ingleses y franceses.

NUEVA PRODUCCION DE LA CASA PRAST
ARENAL, S.
Macarrones, St. Emilion y bizcochos de Reims para postres, Thés, etc., á 8 rs. libra.
CONFITERIA DE C. PRAST.
Cajas del mejor gusto para bodas y bautizos.

VAPORES-CORREOS

A. LOPEZ Y COMPAÑIA.
PARA PUERTO-RICO Y HABANA
SALEN

De Cádiz, los días 10 y 30 para Puerto-Rico y Habana; de Santander, el día 20, con escala en la Coruña el 21, para Puerto-Rico y Habana; de Havanallos días 5 y 25 para Cádiz; de idem, el día 15 para Coruña y Santander.
Más informes de los agentes.
Cádiz, A. Lopez y Compañía.—Barcelona, D. Ripoll y Compañía.—Santander, Angel B. y Perez y Compañía.—Coruña, E. de Guarda.—Valencia, Dart y Compañía.—Alicante, Faes hermanos, y Compañía.—Madrid, Julia Moreno, Alcalá, 28.

DOCTOR GARRIDO.
Carecen de sentido comun:
1.º El que critica una cosa sin conocerla.
2.º El que corresponde mal á donde le tratan bien.
3.º El que le interesa mucho saber una cosa y no la estudia.
4.º El que no cree en las verdades demostradas.
5.º El que pudiendo fomentar lo bueno y útil apadrina el vicio ó lo nocivo desatendiendo aquello; y
6.º El que pretende engañar á un facultativo, del cual espera su salud y ambiciona que le trate con todo mimo, atencion, dulzura y buena fé.
HE DICHO: LUNA. 6.—DR. GARRIDO.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA

VAPORES-CORREOS FRANCESES.

AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA: PRECIADOS, 1, SEGUNDO, MADRID

El Agente general en España pone en conocimiento del público que, desde el mes corriente, la compañía establece un nuevo servicio para la **Habana y Veracruz**, en la forma que expresa el siguiente cuadro:

IDA.		VUELTA.	
Salida de Marsella.....	el 28	Salida de Veracruz.....	el 3
» » Barcelona.....	» 30	» » Habana.....	» 7
» » Cádiz.....	» 3	» » Nueva-York... »	» 16
» » Tenerife.....	» 7	» » Lisboa.....	» 29
» » Martinica.....	» 21	» » Gibraltar.....	» 30
» » Habana.....	» 27	Llegada á Marsella.....	» 4
Llegada á Veracruz.....	» 30		

En este servicio se admitirán, á la ida y vuelta, pasajeros y mercancías para todos los puntos indicados en su itinerario.
Para más detalles, fletes y pasajes, dirigirse á los banqueros SRES. GEORGES POLACK Y COMPAÑIA, Agentes generales en España, Preciados, 1, segundo, Madrid.

REVISTA DE ESPAÑA
Publicación quincenal, la mejor en su clase. Está en décimo tercer año de su publicación. Oficinas: Calle de Lope de Vega, 39 y 41, principal izquierda.

EL BANDOLERISMO

ESTUDIO SOCIAL Y MEMORIAS HISTÓRICAS
POR
DON JULIAN DE ZUGASTI

Se ha publicado el tomo *segundo* y muy pronto se pondrá á la venta el *décimo*, que son los dos últimos de los cuatro consagrados á las **Narraciones** de secuestros, que tan viva y extraordinariamente están llamando la atención del público.
Estos volúmenes pueden adquirirse independientemente del resto de la obra, pues cada **Narración** constituye por sí sola una especie de novela por extremo dramática é interesante.
Se vende cada volumen al precio de 12 rs. en casa del autor, calle de San Pedro, núm. 1, cuarto tercero derecha y en las principales librerías.

OBRAS DE D. JUAN VALERA.

	Pesetas.
Pepita Jimenez, edicion elzevieriana.....	5
Pepita Jimenez, edicion económica.....	2
Las ilusiones del Doctor Faustino, edicion de lujo, dos tomos.....	5
Las ilusiones del Doctor Faustino, edicion económica.....	3
El Comendador Mendoza.—La Cordobesa.—Un poco de crematística.....	2
Pasarse de listo.—El pájaro verde.—Parsondes.....	3-50
Doña Luz.....	2-50
Tentativas dramáticas.....	2-50
Poesías.....	2
Estudios criticos, dos tomos.....	4
Disertaciones y juicios literarios.....	6
Poesía y arte de los árabes en España y Sicilia, por Adolfo Federico de Schack, traduccion del alemán, tres tomos.....	9

Todas estas obras se hallan de venta en las principales librerías.

ENFERMEDADES SIFILITICAS
Y
DE LAS VIAS URINARIAS.
D. Esteban Pinillas, cirujano que fué del Hospital de San Juan de Dios, tiene su gabinete de consultas, Arenal, 8, 3.º derecha.

ROSAS Y PERROS
NOVELA ORIGINAL
DE
D. RAMON RODRIGUEZ CORREA.
Forma un precioso tomo de más de 200 páginas de compacta lectura.
Véndese al precio de OCHO REALES en Madrid y DIEZ en provincias, en las principales librerías.

COMPRAR LOS CHOCOLATES, TES Y CAFES
DE
VENANCIO VAZQUEZ.
Cuatro Calles, esquina á la del Principe, y en los Ultramarinos de Madrid y provincias.

OBRAS DE D. GASPAR NUNEZ DE ARCE.

	Pesetas.
Coleccion de obras dramáticas escogidas, un tomo de 250 páginas.....	7-50
Gritos del Combate, poesías.....	4
Un Idilio y una Elegía.....	1
La última lamentacion de Lord Byron, poema.....	1
La Selva Oscura, poema.....	1
El Vértigo, poema.....	1
La Vision de Fray Martin, poema.....	1

Todas estas obras se hallan de venta en las principales librerías.

188 LAS HIJAS DE BRONCE.
había delegado sus poderes en su primer pasante, un joven español llamado Diego Silva, que estaba muy al corriente de los negocios de su amo.
—¿Le habeis visto? ¿Le habeis hablado?
—Sí, señorita.
—¿Y bien?
—Y bien. Diego Silva me ha asegurado que en la notaría de M. Leroy no existe ningun testamento de M. Bernier.
—¿Es posible?—replicó la joven.—Cuando M. Leroy hizo su última visita tuvo una larga conferencia con mi padre, y yo tengo la completa seguridad de que se ocuparon de nuestros intereses de familia.
—Eso parece probable, en efecto; pero nada ha quedado escrito.
—¿Qué importa?—balbució Noemi.—¿para qué un testamento?—Yo no pido nada, yo no tengo necesidad de nada... Mis hijas poseerán la herencia de su padre, que nadie puede disputarles.
Juan Renaud miró á la pobre madre con estupor.
Una ignorancia tan completa de las consecuencias de su posición le desconcertaba.
—Dispensadme si os pregunto—dijo, dirigiéndose á Noemi.—Un motivo imperioso me obliga. ¿Habeis sido libertada?
—Jamás; ni me he cuidado de eso. El cariño de mi querido Ricardo me había igualado á él y esto me bastaba.
Noemi sacudió la cabeza.
—Pues bien, señora—replicó Juan Renaud—he aquí la verdad; hijas de esclava, vuestras hijas son esclavas á su vez y no heredan la fortuna de su padre, si no han sido libertadas y reconocidas.
—Y mi padre no ha firmado acta alguna de libertad y reconocimiento?—interrumpió Co-

189 FOLLETIN DE EL CORREO.
ra, á quien la palabra esclava aterrorizaba.
—Tengo miedo de que así sea; se fiaba sin duda del porvenir y éste le ha faltado.
—Pues entonces tenéis razon—replicó la joven—nuestra situación es horrible. Es la ruina y la miseria para mi madre y para nosotras. El fisco se incautará de toda nuestra fortuna.
—El fisco nada tiene que ver en vuestra herencia, señorita; hay un heredero legitimo, respondió Juan Renaud.
—¿Un heredero legitimo?—repitió la mayor de las hermanas.
—Sin duda; M. Marcial Dereyne, el sobrino de vuestro padre.
—Si es así,—replicó vivamente Carmen—nada tenemos que temer.—Mi primo es muy galante y no pensará en despojarnos.
—No esperéis, eso señorita—respondió el deportado con calor.—Nada esperéis de él: desde su llegada á esta casa he juzgado á Marcial Dereyne... es un bellaco... un traidor y acaso peor todavía. Estaba envidioso de la fortuna de su tío y estoy seguro que se considera dichoso con la desgracia que nos desespara. A la hora presente sabe ya que no existe ningun testamento, porque su nuevo amigo, su confidente el señor Mercuzza me había precedido á la notaría de Puerto-Rico. Triunfa y se considera el amo, el único amo.
—Eso sería infame—murmuró Noemi temblando.
—Infame sí, pero es...
—Vuestro cariño hacía nosotras os hace sin duda ver el carácter de mi primo algo diferente de lo que es. Yo tambien, por otros motivos que los vuestros, le juzgo severamente, pero sin embargo, le considero incapaz de incautarse de nuestros bienes dejándonos en la miseria.

192 LAS HIJAS DE BRONCE.
vuestras órdenes, y podeis despedirle cuando bien os parezca.
—Ya pensaré en ello; en cuanto á ese frances me parece sospechoso como á vos y no tardaré en deshacerme de él.
—Silencio, señor; ahí está.
En efecto; se aproximaba al sitio en que aguardaba Juan Renaud.
El fuego del cigarro del armador, le había advertido su presencia.
—¿Ya estais de vuelta M. Miguel?—le preguntó Dereyne.
—Ya lo veis.
—¿Habeis estado en la notaría de don Segismundo?
—Era el único objeto de mi viaje.
—¿Y me traeis la nueva de que existe un testamento de mi tío?
—No soy yo el que debe responder á esa pregunta, señor.
—¿Por qué?
—Porque la señorita Cora, vuestra prima, va á encargarse de hacerlo.
—¿La habeis visto?—esclamó el armador.
—Acabo de dejarla y vengo á buscaros de su parte para decir que os aguarda en el gabinete de su padre á donde os ruega vayais al instante.
—¡Ah! ¡ella me aguarda!—repitió Marcial Dereyne con voz indefinible.—Soy demasiado galante para hacer esperar á una mujer bonita. ¡Será la primera vez en mi vida! Voy en el momento... Señor Mercuzza, hasta luego.
Y Marcial se dirigió á grandes pasos hacia la casa.
Juan Renaud le siguió, pero más lentamente.
Mercuzza permaneció solo frotándose las manos y murmurando:
—Decididamente, mi fortuna está hecha.